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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita 

sobre la petición de concreción respecto de los fondos europeos realizada por 

la Vicepresidenta Nadia Calviño durante su visita a Galiza en el mes de 

septiembre.  

En septiembre la Vicepresidenta Nadia Calviño fue recibida por el Presidente 

de la Xunta de Galiza en Santiago de Compostela. De esta reunión trascendió, 

a través de los medios de comunicación, que desde el Gobierno del Estado se 

reclamó “más concreción” en las propuestas, pidiendo que se eligieran dos o 

tres proyectos, los que considerara “más importantes” argumentando que 

recibían “cientos”.  

Estas afirmaciones traslucen una falta de compromisos concretos con Galiza 

por parte del Gobierno central, en parte imputables a la mala gestión por parte 

del Goberno galego, pero también evidencian una falta de interés por los 

intereses de Galiza en el reparto de fondos europeos desde el Ministerio de 

Asuntos Económicos.  

Semanas después de este encuentro seguimos sin conocer si existe concreción 

documental alguna, que propuestas maneja el Ministerio respecto a Galiza o 

los avances que se han producido en la materia. Tampoco se conoce si existe 

alguna propuesta estratégica susceptible de formar parte de los llamados 

PERTE (Proyectos Estratégicos para la Recuperación y Transformación 

Económica), pues la óptica centralista de la llamada “cogobernanza” 

implantada por el Gobierno español limita la relación y participación con las 

Comunidades Autónomas y su capacidad de impulso propio.  



 

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Se ha acordado o concretado entre el Ministerio de Asuntos 

Económicos y la Xunta de Galiza las propuestas susceptibles de 

financiarse con los fondos europeos tras la petición del Gobierno del 

Estado de seleccionar “dos o tres” trasladada por la Vicepresidenta 

Nadia Calviño durante su encuentro con el Presidente? 

 

2. De ser así ¿Cuáles son los proyectos que se están valorando? ¿Cómo se 

han priorizado? 

 

3. ¿La petición trasladada por la Vicepresidenta Calviño implica que 

Galiza sólo va a poder aspirar a un número limitado de proyectos? 

¿Cómo se ha determinado ese reparto? ¿Se ha fijado también cuál será 

su envergadura y cuantía? 

 

4. ¿Tiene el Gobierno del Estado algún compromiso con Galiza respecto de 

los PERTE? ¿Se ha llegado a algún acuerdo concreto durante las 

reuniones mantenidas? 

 

Madrid, a 7 de octubre de 2021 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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